



Quartierverein Riesbach
Postfach 8034 Zürich Tel. 044 422 81 85
www.quartierverein-riesbach.ch

An alle Vorstandsmitglieder QVR
GemeinderätInnen Kreis 8
Stadträtin Frau K. Martelli
sowie weitere interessierte Kreise

Protokoll

Quartierverein Riesbach

Vorstandssitzung 8/2009

Vom 31. August 2009, 20:00 Uhr im Gemeinschaftszentrum Zürich-Riesbach

Leitung: Urs Frey, Präsident

Protokoll: Steven Baumann

Vorstandsmitglieder:

Urs Frey

Albasini Marina
Attinger Gina
Bartl Franz
Baumann Steven
Bernaschina Claude
Bütler Tilly
Diggelmann Hansruedi
Favini-Brotzer Cécile
Götzmann Heike
Hebting Tom
Jörg Hanspeter
Verdegaal Irene
von Burg Brigitt
Walser Jolanda

Präsidium, Quartier-Palaver

AG Natur+ Umwelt
AG Kontakt
AG Quartierhof Weinegg, Quartierfest
Protokoll
Kasse/Newsletter
AG Labyrinth+Kontakt GZ
Verschiedenes
AG Kultur, Veranstaltungen
Verschiedenes
AG Wohnen
Verschiedenes
AG Kinder und Schule, Stv. Protokoll
AG Alter
AG Verkehrsberuhigung

Gast:

Verena Sievers

entschuldigt:

Brigitt von Burg
Irene Verdegaal
Heike Götzmann

8.1.	<p>Begrüssung und Protokoll 7/09 vom 7.7.2009 Das letzte Protokoll wurde dankend angenommen.</p>	Urs Frey
8.2.	<p>Rück- und Ausblick Quartierfest Ein grosses Dankeschön geht an die OrganisatorInnen und BetreuerInnen der QV-Bar. Anregungen für ein nächstes Mal: - Standort überdenken - Essensangebot überdenken - Auffälligere Kennzeichnung (Licht) - Spielangebote?</p>	Urs
8.3.	<p>Besuch Verein Aktives Balgrist Wir konnten keine Vertretung des Vereins Aktives Balgrist begrüssen; wir freuen uns auf einen Besuch an einer anderen Sitzung. Der Vorstand könnte einmal an einem Balgrist-Märt mit einem Stand präsent sein</p>	Urs
8.4.	<p>Veranstaltungen für Neuzugezogene 2010 und „Riesbacher Quartieradressen“</p> <p>Bei der Auswertung der Anlässe 2008 wurde von den Organisierenden (QV Riesbach, Verein Aktives Balgrist, KG Neumünster, KG Erlöser, KG Balgrist, GZ Riesbach) eine Neuauflage im Zweijahres-Rhythmus erwünscht. Der Vorstand heisst die Durchführung 2010 gut. Start der Planung für den Anlass: November 2010</p> <p>Im Zusammenhang mit den Veranstaltungen 2010 wird (wie bei den früheren) die Broschüre „Riesbacher Quartieradressen“ überarbeitet und neu heraus gegeben.</p>	Tilly
8.5.	<p>Veranstaltung 11/12. September zur Eingemeindung im Amtshaus IV Alle Quartiervereine machen mit. Wir haben dabei einen Stand, wo wir uns präsentieren können. Folgendes könnte am Stand präsentiert/angeboten werden: Schnaps vom Quartierhof, Trauben, Labyrinth, „Kontakt“, Quiz zu Riesbach, Thema „Wohnen“ sollte vorgetragen werden.</p>	Tilly/Urs

8.6.	Quartierpalaver, am Dienstag, 22. September '09 Thema: „ Kinderräume-Kinderträume“ Bitte noch für diesen Anlass Werbung machen	
8.7.	Leitlinien Wir wollen beim „Echoraum“ dabeisein und dabei unsere Anliegen vortragen. Wir bedanken uns für den Brief von Frau Stadträtin Esther Maurer und freuen uns auf eine Einladung. Wir haben noch keine Antwort auf unseren Antrag aus der QV. Begründung vom Antrag ist mehr Sicherheit.	Urs/Hasi
8.8.	Infoveranstaltung Marina Tiefenbrunnen Orientierungsveranstaltung im November; Datum noch offen. QV als Mitveranstalter erwünscht.	Urs
8.9.	<u>Mitteilungen und Kurzberichte der Arbeitsgruppen:</u>	
8.9.1	AG Kultur, Veranstaltungen Führung durch das Atelier Hermann Haller und Villa Egli am 1. Oktober.	Cécile
8.9.2	AG Quartierhof Weinegg Genossenschaft Weinegg hat mit den 3 Investoren einen verbindlichen Vertrag abgeschlossen. Es gibt einen Fernsehbeitrag zur Weinegg auf Schweiz Aktuell	Franz
8.9.3	AG Wohnen: AG-Sitzung am 7. September. Wie weiter mit den schon vorhandenen Informationen? SiSa-Sitzung Tom war an der Sitzung in Wollishofen. Thema: die öffentlichen Grill's am See. Werden sehr rege genutzt, sind aber auch sehr dreckig. Grün Stadt Zürich putzt diese 1x am Tag.	Urs/Tom
8.9.4	AG Kontakt: Nächster Redaktionsschluss 23.10, Thema Licht Das von der Redaktion überarbeitete Redaktionsstatut wurde einstimmig angenommen und wird auf die Webseite gestellt. Die neue Nummer ist ein Potpourri von Themen. Alterswohnungen werden u.A. thematisiert.	Gina
8.9.5	AG Verkehrsberuhigung: Ecke Südstrasse/Lenggstrasse fand im Zusammenhang mit der geplanten veränderten Verkehrsführung eine Begehung mit den Verantwortlichen vom Tiefbauamt statt. Die Einwände der Anwohner wurden angehört und protokolliert. Die Bedenken der Anwohner gehen gegen das Entfernen der Verkehrsinsel in der Kurve, da sonst	Jolanda/Urs Gina/Marina

	<p>vermutlich wieder zu schnell gefahren würde. Das vom TAZ vorgestellte Projekt, Versetzen des alten Brunnens und Neugestaltung des Wonnebergplatzes, fand bei den zahlreich anwesenden Anwohnern, klar Ablehnung.</p>	
8.10	Varia	
8.10.1	<p>Wer an der Konferenz der Präsidenten der Quartiervereine am Do. den 1. Oktober, teilnehmen möchte, soll sich bei Urs melden</p>	Tilly
8.10.2	<p>Renato von der Webseite war da; unsere Webseite sollte jetzt aktuell sein Badi Tiefenbrunnen; Anfrage noch nicht behandelt. Wir wollen den Bademeister zur VoSi im Oktober einladen.</p>	Tilly
8.10.3	<p>Cécile übernimmt die Ehrung der Sieger am Knabenschiessen</p>	Tilly
	<p>Sitzungsende: 22:30 Uhr Für das Protokoll: Steven Baumann</p>	Steven
	<p>Nächste Vorstandssitzungen: GV am 6. Oktober 2009 finden am Dienstag, den 6. Oktober und dem 17. Nov. '09 um 20:00 Uhr im GZ Riesbach statt.</p>	Steven